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Vlaamse Belastingdienst (VLABEL)  -  Oprichting reflectiegroep

In de commissievergadering Algemeen Beleid en Financiën van 14 juni 2016 kondigde de 
minister aan dat de Vlaamse Belastingdienst (VLABEL) een dialoog met de praktijk is 
opgestart: 

“Er is recent een reflectiegroep opgericht, samengesteld uit vooraanstaande specialisten 
uit de praktijk van het notariaat, de academische wereld en de advocatuur enerzijds en 
specialisten uit mijn administratie anderzijds, met de bedoeling een constructieve dialoog 
tot stand te brengen over de interpretatie en de toepassing van de regelgeving en met 
het oog op het bevorderen van de rechtszekerheid”, aldus de minister.

1. Wanneer werd deze reflectiegroep opgericht? 

2. Wat is de exacte samenstelling? 

3. Wat is de werkwijze van de reflectiegroep? Welke bevoegdheden heeft de groep? 

4. Hoe vaak komt de reflectiegroep samen? 

5. Zullen de adviezen van deze reflectiegroep bekendgemaakt worden?



BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 317 van 17 juni 2016
van JOS LANTMEETERS

De reflectiegroep is een eerste keer samengekomen op 6 juni 2016.

Met de oprichting van de reflectiegroep wil de Vlaamse Belastingdienst vooral een 
rechtstreekse voeling houden met de praktijk en met de bekommernissen van experten 
die de regelgeving zoals opgenomen in de Vlaamse Codex Fiscaliteit dagelijks toepassen 
en bestuderen. 

Informele gedachtewisselingen kunnen zowel voor de Vlaamse Belastingdienst, als voor 
deze externe experten, verrijkend zijn. De Vlaamse Belastingdienst zal uiteraard nog 
steeds volledig autonoom binnen de toegewezen opdrachten maatregelen nemen en 
standpunten bepalen, maar de reflectiegroep kan daarbij vooraf wijzen op mogelijke 
repercussies.

Deze groep zal steeds evenwichtig en representatief worden samengesteld: de 
academische wereld, het notariaat, de advocatuur en andere vermogensplanners zullen 
vertegenwoordigd zijn. Sommige deelnemers beschikken tegelijk over praktijkervaring 
als notaris en als docent aan een universiteit of hogeschool. 

Omwille van de efficiëntie en effectiviteit van de vergaderingen zullen maximum tien 
externe experten per vergadering deelnemen. De Vlaamse Belastingdienst gaat er 
tenslotte vanuit dat ook praktijkmensen onderling regelmatig contacten hebben om 
informatie te delen of opinies en inzichten uit te wisselen, bijvoorbeeld via studiedagen.

Op de eerste vergadering waren acht externe leden aanwezig, maar deze werden niet 
allemaal vooraf nominatim aangesteld. De samenstelling van de reflectiegroep kan  
eenvoudig worden gewijzigd in functie van beschikbaarheid en in functie van eventuele 
bijzondere expertise in specifieke fiscale onderwerpen of materies. Het is dus best 
mogelijk dat de samenstelling van de reflectiegroep voor iedere vergadering telkens weer 
zal verschillen. Er zal wel over gewaakt worden dat de samenstelling steeds een 
evenwichtige en representatieve onderlinge verhouding heeft.

Het betreft dus een informeel overleg, waarvoor geen legistiek of reglementair kader 
voorzien werd. Er zullen geen officiële adviezen worden opgemaakt en dus ook niet 
gepubliceerd worden. Er hoeft ook geen unanimiteit te worden bereikt binnen de groep 
over een bepaald standpunt. 

De reflectiegroep zal samenkomen naargelang er nood is aan de bespreking van 
bepaalde standpunten. De leden van de reflectiegroep kunnen dit zelf aangeven. De 
volgende vergadering is gepland in september. Maar er is dus geen vaste frequentie 
waarop de reflectiegroep zal samenkomen.


